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Úvodník 
 

Milí čtenáři, 

je tady konec školního roku. Pro někoho toužebně očekávaný s vidinou letních 
radovánek, pro jiného s příchutí smutku, jelikož letošní školní rok byl pro něj na naší škole 
poslední. V září sice žáci devátých tříd opět usednou do školních lavic, bude to však již na 
středních školách, na které byli přijati. Třeba Vám úvodní dny prázdnin zpříjemní i náš školní 
časopis Sovička. A co naleznete v letošním posledním čísle? 

Kiki Kasperová z 6.A napsala moc pěkný text do literární soutěže Rosteme s knihou. 
Byla by škoda, kdyby zůstal schovaný jen v databázi soutěže, protože je opravdu povedený a 
poodhalí nám i kus nitra naší žákyně. 

Aničku Netoličkovou, členku školního parlamentu a hlavní organizátorku mnoha 
letošních školních akcí (rozlučka devátých tříd, Hvězdička 2024), budete mít možnost poznat 
skrze text, který napsala v rámci školního kola olympiády z českého jazyka. Neměla na něj 
mnoho času, jelikož slohová část soutěže je časově omezená. I tak se jí však velmi povedl. Však 
sami uvidíte. 

V měsíci květnu jsme uspořádali v rámci slohové výuky v 6.A (téma bylo popis 
pracovního postupu) soutěž o nejlepší recept. Dva vítězné recepty si budete mít možnost dle 
přiloženého návodu o prázdninách připravit i vy�. 

Natálka Goláňová je talentovanou žákyní deváté třídy. Psát umí opravdu skvěle. 
V druhém pololetí neměla díky přípravě na přijímací zkoušky mnoho času a před Velikonocemi 
nestihla odeslat článek o tradicích a zvycích. Byla by však škoda nechat ho ležet v šuplíku až 
do dalšího školního roku, kdy na naši školu už Natálka chodit nebude. A jelikož je Sovička 
jakýmsi ohlédnutím za druhým pololetím, neměl by ani článek na toto téma chybět. Třeba Vás 
uvedené tradice inspirují k naplánování výletu za nejzajímavější tradicí o Velikonocích 2025. 

Žáci devátých tříd překvapili nejen velmi pěkným filmem připraveným pro Hvězdičku 
2024, ale i překrásnými pozvánkami na svůj rozlučkový večírek, na kterých užaslí učitelé 
nalezli i své zdařilé podobizny. Poznáte z obrázků, o které učitele naší školy se jedná? 

Krásné léto Vám všem a na viděnou v novém školním roce �.  

 



V koho, nebo v co bych se 

chtěla proměnit 
(příspěvek do literární soutěže Rosteme s knihou) 

Položím si otázku, v koho bych se chtěla proměnit? Přála bych si se stát kouzelnou 

vílou. Představuji si, že bych byla lehká jako vánek. Dokázala bych se vznést a rozletět kamkoli, 

kam bych si jen přála, splnit jakékoli přání všem hodným lidem. Na světě je tolik zla a já bych 

mohla přičarovat mír tam, kde je válka, lásku těm, kteří jsou osamoceni, ze zlých a závistivých 

lidí by se stali laskaví a dobrosrdeční, a hlavně všem nemocným lidem, pro které není lék, bych 

přičarovala zdraví, protože to je to, co je na světě nejdůležitější, na spousty nemocí neexistuje 

žádný lék, a právě to je to, co bych si přála změnit.  

Po celém světě by se o mně vyprávělo, jako o té víle, která by uměla všem pomoci.  

Představuji si, jak mé třpytivé stříbrné vlasy vlají ve větru jako ten nejmírnější vánek, 

ve slunečním svitu by se mi má kůže leskla a byla bych vidět již na několik kilometrů do dáli. 

Mé tělo by pokrývaly šaty z nejlehčího hedvábí, zbarvené do všech barev duhy, zdobily by je 

pentličky a za sebou bych nechávala duhovou mlhu. Jen mávnutím kouzelné kytičky bych 

dokázala vše v dobro proměnit. Na noc bych se schovala do květu kytičky, která roste na té 

nejkrásnější rozkvetlé louce, a přikrývala bych se rosou pokrytým lístečkem. Ráno by mě 

probouzel bzukot hmyzu a vše by bylo krásné, čisté a jasné.  

Moji maminku, babičku a sestřičku bych očarovala na další víly a společně bychom si 

užívaly té bezstarostnosti a konaly další dobro. A nakonec by se postupně všichni na světě 

proměňovali na víly a skřítky. Jen ty, kteří by konali zlo, bychom my, hodné víly, proměnily 

ve světýlko, které by se chvíli vznášelo k oblakům, po chvíli by dopadlo na zem, kde by se 

proměnilo na kouzelný kamínek a ten by pak pod sebou svým dopadem proměnil půdu na 

zarostlou, květinami pokrytou zem. Při každém záblesku, díky naší kouzelné moci, by byl svět 

krásnější. 

 Představuji si nás, jak bychom společně vytvořily svět, který by byl tak kouzelný, jako 

bychom byly my. Náš svět by tvořilo jen to krásné a pozitivní a všem by se žilo dobře a společně 



dařilo. Byla by to taková Kouzelná planeta, plná barev duhy, lásky a pochopení, bez nemocí a 

zla.  

Vím, že se mi toto nikdy nesplní, ale občas ráda uteču do takových myšlenek, 

vymyšleného světa a ten svět a já jako víla opravdu existují. A kde? Přeci v mé mysli, tam, kde 

je vše jako v jedné velké pohádce, jako v pohádce o jedné víle, která dokázala změnit celý svět 

v ten nejkouzelnější, o víle Kristýnce . 

 

Kristýna Kasperová 

 

  



Jdu za svým cílem… 
Od malička mě ze všeho nejvíce bavilo sportovat, vlastně jakkoli sportovat. 

Můžu s čistým svědomím říct, že jsem byla fakt dobrá. 

 Začala jsem s gymnastikou a pak se to sunulo přes badminton, vzdušnou 
akrobacii, taneční až po vrcholovou sportovní gymnastiku. 

 Gymnastika, kterou jsem dělala jako malá, byla hrozně fajn. Učila jsem se 
ji s trenérkou Peťou a se skvělými kamarádkami kolem mě. I když to byla 
gymnastika, tak se tam spíše hrály hry. Základy gymnastiky tam byly, ale 
rozhodně ne na vrcholové úrovni. Peťka byla hrozně fajn a doteď jí tam chodím občas pomáhat 
s malými dětmi. To víte, je skvělé se vrátit do mladých let, kdy jste neřešili, kam půjdete na 
střední.  

Začala jsem ve třech letech. Trenérka mi řekla, že jsem moc šikovná a že by chtěla, 
abych se dostala na vyšší úroveň. Dala mi tedy pár tipů. Vybírala jsem si mezi třemi kluby a už 
to jsem se si snažila rozhodnout sama. Bylo mi teprve deset let, i když jsem si myslela, že jsem 
si tehdy vybrala velice dobře, tak ve 14 letech už jsem ten pocit neměla. Všechno se to vyvíjelo 
postupně.  

Ale pojďme hezky od začátku. Přišla jsem první den a viděla jsem krásně vybavenou 
tělocvičnu. Věděla jsem, že to bude můj druhý domov. Hned po prvním týdnu jsem se naučila 
hrozně moc věcí, o kterých jsem vždy snila. Po roce si mě do závodního týmu vybrala trenérka 
Samira. Měla mě ráda a kamarádily jsme se. Velmi jsem litovala, že jsem nezačala dříve, i když 
mě Samča přesvědčovala, že to vše doženu. Snažila jsem se být fakt dobrá! Chvilku se mi to i 
dařilo. Dostala jsem se na Mistrovství České republiky 2022 a na Mezinárodní závody do 
Portugalska 2022. Abychom se dostali k tomu hlavnímu, i když jsem s ní ke konci neměla dobrý 
vztah, tak mě naučila samostatnosti. Uměla jsem uvařit oběd, postarat se o menší děti, upravit 
je, učesat, udělat snídani, a hlavně na ně dát pozor. 

 Vždy jsem si přála být trenérkou. Ve svých 14 letech jsem si splnila svůj sen. Zjistila 
jsem si, co všechno pro to musím udělat, co vše musím jako trenér 
umět. Včetně znalostí o zdravotním stavu dítěte, aby si neublížilo. 
Tohle asi považuji za svou největší samostatnou událost. Takhle 
mladá a být trenér, no jsem na sebe pyšná, i když je to ještě na 
běh po dlouhou trať. Není to tak jednoduché. Různá školení a 
kurzy, ale mně to za to stojí!!! 

 

Anna Netoličková 

 

Milá Aničko, také jsme na Tebe pyšní a přejeme Ti, aby se Ti v životě vše dařilo dle Tvých 

představ �. 

  



Soutěž o nejlepší recept 6.A 
 Soutěž o nejlepší recept 6.A byla super. Zejména ochutnávka všech dobrot. Horší už ale bylo vybrat, které 

recepty byly tři nejlepší. Top sladký a top slaný recept můžete ochutnat i vy �. Návod máte níže. 

Lotuskové kuličky 

Ingredience: 

- Salko 
- Lotus sušenky 
- kostka másla 

Postup práce: 

Den předem Salko uvaříme (4 h), aby zkaramelizovalo. Přes noc ho necháme 
v pokojové teplotě vychladnout, tak samo i máslo. Ráno si rozbalíme 2 balíčky 
Lotus sušenek, které přesypeme do misky a rozdrtíme. Přidáme vychladlé Salko, 
máslo a vytvoříme směs. Jakmile se všechny suroviny spojí, dáme „těsto“ do 
ledničky ztuhnout. Mezitím si rozdrtíme další balíček Lotusek. Poté tvoříme 
kuličky, které obalujeme v drcených sušenkách. Vkládáme do papírových 

košíčků, necháme v chladu. Dobrou chuť �. 

vítězný recept Simony Havlasové � 

 

Bramborový guláš 

Suroviny: 

- slunečnicový olej  
- brambory 
- voda 
- hladká mouka 
- majoránka 
- sladká paprika 
- točený salám nebo párky 
- cibulka 
- česnek 
- kečup 
- hořčice 
- bujon 

 

Postup: 

Na oleji osmahneme cibulku, přidáme nakrájené párky, orestujeme do 
zlatova. Přidáme mletou papriku, nakrájené brambory, bujon, sůl, pepř a 
majoránku, kečup a hořčici, prolisujeme česnek. Podlijeme vodou. Po změknutí brambor zahustíme trochou 

mouky. Dobrou chuť�. 

s receptem soutěžil Matěj Žydel 

  



Kdo je kdo? 
 

 Poznáte, kterého pracovníka školy nakreslily talentované žákyně devátých tříd Alena 
Ciprichová a Lucie Selecká? Obrázky byly součástí pozvánek na rozlučkový večírek devátých 
tříd a udělaly všem vyučujícím velkou radost. Níže je ukázka některých z nich. 

   

 
  

 

 
 

 



Velikonoční tradice ve světě 
 
Norsko 
V Norsku se dodržuje opravdu nezvyklá tradice, takzvaná „Paaskekrim", neboli velikonoční 
zločin. Většina lidí v tomto období čte thrillery nebo detektivky, někteří dávají přednost 
televizním pořadům a filmům s podobou tématikou. Původ tohoto zvyku je vskutku zajímavý, 
i když trochu stupidní. V roce 1923 podporoval na titulních stranách novin vydavatel knih svůj 
nový krimi román, jeho inzerát vypadal ale tak přesvědčivě, že si všichni mysleli, že se jedná o 
opravdovou vraždu. 
 
Sicílie (Itálie) 
Svátek „Abballu de daivuli" vyniká hlavně v Sicílii. V tento den místní nosí děsivé zinkové 
masky, které mají zobrazovat ďábla. K tomu se ještě oblečou do červené róby. V tomto oděvu 
následně obtěžují, nahánějí a odchytávají „duše". Ti, kteří jsou chyceni, musí před příchodem 
večera zaplatit čertovi drink. Večer totiž přichází Panna Marie s Ježíškem a anděly, aby ďábly 
odehnali. 
 
Bermudy 
Velký pátek na Bermudách symbolizuje jedení koláčů z tresek, výroba vlastních draků a jejich 
následné pouštění. Tradice vznikla díky jedné britské učitelce, která se ve škole snažila 
vysvětlit, jak se Ježíš dostal z kříže do nebe. Proto vytvořila zmíněného draka, jehož konstrukce 
má tvar kříže. Draci jsou většinou dělaní ze dřeva, barevného papíru a mají dlouhý ocas. 
 
Filipíny  
O tom, co se děje na Velikonoce na Filipínách, jsme asi už všichni slyšeli. Místní dobrovolníci 
se na Velký pátek nechávají dobrovolně přibít na kříž, popřípadě se bičují nebo jinak fyzicky 
trestají. Chtějí tak odčinit hříchy, které během roku spáchali. I přesto, že je tato tradice na 
Filipínách dost populární, katolické náboženství, kostely, církev, a dokonce i samotný stát tento 
zvyk těžce odsuzují. Samozřejmě, všem zapojeným jsou následně rány bezplatně ošetřeny. 
 
Lucembursko 
„Bretzelsonnden", nebo také Preclíková neděle, je vskutku lákavá tradice. Lucemburské 
preclíky se od těch našich českých celkem dost liší. Jedná se o křehké, nadýchané pečivo s 
polevou a mandlemi. Právě takovou pochoutku dávají v neděli chlapci dívce, která se jim líbí. 
Pokud děvče preclík přijme, dává tím najevo svůj zájem o chlapce. Na přestupný rok dávají 
preclík dívky. 
 
Španělsko 
Hlavním znakem španělských Velikonoc jsou průvody. Co na takových průvodech můžete 
vidět? Představte si mohutná nosítka a na nich sochy svatých v životní velikosti. Může se jednat 
o Krista nesoucího kříž nebo jiné výjevy z Bible. Průvodem procházejí také postavy v kápích, 
kterém mají na hlavě vysoké kuželové čepice. Ty představují kajícníky, kteří mají připomínat 
doby, kdy ve Španělsku panovala inkvizice a odsouzenci museli nosit právě tyto čepice jako 
symbol pokání. 
 
Další tradice: 
 
Rakousko - "unášení" všeho, co má pneumatiky a umisťování to na neobvyklá místa. 



 
Korfu (Řecko) - shazování hliněných květináčů z balkónů a oken (údajně to odpuzuje zlé 
duchy). 
 
Haux (Francie) - výroba gigantické omelety pro tisíc lidí (připomenutí dne, kdy Napoleon 
objednal omeletu pro celou svoji armádu). 
 
Švédsko - převlékání za čarodějnice a následné vyměňování kreseb za sladkosti (vztahuje se 
spíše na děti). 
 
Německo - házení vejce přes dům (má ochránit obydlí před bleskem). 

 

Natálie Goláňová 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Odkazy 
 

https://pixabay.com/vectors/watercolor-summer-bathing-shoes-4120925/ 

 

https://pixabay.com/illustrations/fairy-galaxy-fairy-galaxy-star-2164645/ 

 

https://pixabay.com/illustrations/easter-rabbit-egg-pysanka-4956332/ 

 


